

全省服装产业高质量发展推进会与会人员在周观摩

盛赞周口纺织服装产业大有作为

□记者 张艳丽 张洪涛

本报讯 4月22日,全省服装产业高质量发展推进会与会人员来到商水县、项城市、太康县,实地观摩我市纺织服装产业发展情况。

纺织服装是周口市传统支柱产业。近年来,我市围绕纺织服装产业高质量发展,不断调整产业结构,优化产业布局,通过上项目补短板、强科技造

长板,全市纺织服装产业呈现规模化、标准化、集群化发展的良好态势,近1500家纺织服装企业(含211家规模以上企业)年产纱锭500万余锭、各类服装5.9亿件,初步形成了集研发、纺纱、织布、染整、面料、服装、销售(电商)于一体的全产业链。周口纺织服装产业集群也被列入河南省重点建设的22个千亿级产业集群之一。

一个个繁忙的车间,一条条智能

生产线,一件件优良的服装,都在生动展示着周口纺织服装产业高质量发展的出彩之路。300多名参会人员先后走进阿尔本服装科技园、盛泰纺织工业园、金泽兰医护服产业园、庄吉服装有限公司、银鑫棉业和润泰纺织服饰工业园的生产车间、研发检测中心、展示厅,看产品创新、智能化改造,了解生产规模、产品销售。

目之所及,是纺织服装传统产业的

提升创新;心之所感,是新思维新活力的竞相迸发。大家纷纷表示,周口纺织服装产业的发展变化非常大,让人惊喜。规模以上企业,希望今后能与周口多交流合作,强强联合,共同做大做强纺织服装产业。河南省纺织行业协会副会长陈国玉赞叹,周口纺织服装有这么好的产业基础,再加上有太康通泰纺织、项城纺织、阿尔本制衣、庄吉服装等优势企业带动,一定会大有作为。②3

长腿鹬现身沙颍河



4月23日上午,成群的黑翅长腿鹬现身中心城区沙颍河,它们在湖边觅食嬉戏,成为春日一景。黑翅长腿鹬属于国家保护动物,有“长腿美娘子”之称,经常栖息于开阔的平原草地中的湖泊、浅水塘和沼泽地带。近年来,我市通过开展水系治理,河湖生态优美、鱼虾成群,吸引着各种鸟类安家周口。

记者 梁照曾 摄

周口报人

桐花香里重温焦裕禄精神

□记者 乔小纳

本报讯 4月23日,周口报业传媒集团一行50余人走进兰考,再次踏上“学党史、悟思想”之路,在建党百年到来之际,重温焦裕禄精神。

当日,周口报人在焦裕禄干部学院前,瞻仰了焦裕禄生前亲手栽种的泡桐树。上世纪60年代,兰考有盐碱、风沙、内涝“三害”,其中风沙为最。焦裕禄汲取干部群众智慧,找到广植泡桐治理风沙的良方。1963年春,焦裕禄亲手栽下泡桐幼苗,并在树旁留影,如今,那棵幼苗已长成了高24.6米的参天大树。兰考人民为了缅怀焦裕禄,把这棵泡桐亲切地称为“焦桐”。今天的兰考,道路整洁宽阔,环境清新怡人,不再是当年被“三害”折磨的贫瘠之地,焦裕禄生前倡导栽种的泡桐树,

如今已遍布兰考,成为该县经济发展的支柱产业之一。

在兰考县展览馆,周口报人走进焦裕禄事迹展厅,近距离了解焦裕禄。在兰考县工作的475天里,焦裕禄跑遍兰考149个大队中的120个生产队,跋涉2000多公里,查清了全县84个风口、1600个沙丘和大小河流。一把被笔磨出洞的旧藤椅、一支顶住肝部用来止痛的自来水笔、一辆破旧的自行车……从1964年3月23日焦裕禄被兰考县委“强制”住院到离世,只有53天时间,享年42岁。看着眼前的一幅幅照片,听着讲解员一度哽咽的解说,周口报人被焦裕禄精神感染着。有人说:“我虽然不是第一次来兰考,但焦裕禄为人民奉献的精神,每学习一次内心就被震撼一次。”

在焦裕禄烈士陵园,周口报人在焦裕禄烈士墓前敬献花篮,

鞠躬致敬,并重温入党誓词:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”随后,周口报人走进焦裕禄同志纪念馆。在摞满补丁的被褥、衣物前,在焦裕禄挖沙治碱的劳动工具前……周口报人细细聆听这些实物背后的感人故事,敬仰一名共产党员至高无上的奉献担当。

“焦裕禄真是一心为民着想呀!”“是呀,‘为人民而死,虽死犹荣’,这是怎样的信念、怎样的格局!”“一万年太久,只争朝夕!我们都要向焦裕禄同志学习,大干、苦干、实干、加油干,担起党媒责任,传播好党的声音,共同开拓报社更好的明天。”在媒体融合发展新环境下,一棵棵“焦桐”栽在周口报人的心坎上,他们把握时代脉搏,精益求精,使动人的周口故事和党的光辉形象在党媒阵地根深叶茂、茁壮成长。②7

上门接送

扶沟至郑州 “定制客运”班线开通

□记者 金月全

本报讯 日前,16辆标着“定制服务”的小型商务车缓缓驶出扶沟汽车站,标志着该县正式开通扶沟至郑州“定制客运”专线。

近年来,面对旅客出行方式多元化、需求多样化的市场格局,在市、县交运部门的具体指导下,扶沟汽车站不断求新求变,及时申请开通了扶沟至郑州“定制客运”班线,确保为广大乘客提供安全、快捷、热情周到的服务。

据了解,班线客运“定制服务”以既有客运班线为基础,以班线起讫地为服务区域,依托网络平台开展发布信息、组织客源、调度车辆和售票等业务,根据旅客出行需要,提供“门到门”“点到点”客运服务,促进道路客运转型升级。

不同于传统意义的班车,需要乘客到汽车站乘坐,“定制客运”打通了客运服务“最后一公里”,乘客通过“豫州行”小程序线上预定,可以选择坐车时间、上下车地点,驾驶员会在约定时间、规定线路内上门接送。与网约车不同,“定制客运”本质是班线客运的一种,在安全监管上要求其与传统客运班线一致,必须要取得行业管理部门的审查许可,这也意味着“定制客运”模式更加安全、规范。

扶沟至郑州“定制客运”班线于4月19日正式投入运营,车辆为9座小型商务专车,首批投入运营16辆。扶沟至郑州“定制客运”班线采取全程统一票制,票价每位为50元,每天5时从扶沟出发去郑州,20时从郑州返回扶沟。②7

传递爱心 共享书香



4月23日,志愿者带领孩子们阅读。当日是世界读书日,周口市三川社工义工服务中心、周口立明眼镜视光中心组织志愿者,带着1000本图书来到市城乡一体化示范区搬口办事处翠红小学,开展99公益关爱留守儿童捐建爱心图书室活动,让孩子们享受读书的快乐。②18

记者 窦娜 摄